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„Consider că întreaga acti
vitate ideologică și politico- 
educativă trebuie să devină 
o forță mobilizatoare mai 
puternică, care să lumineze 
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NICOL A E CEAUȘESCU

Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 
la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din 

domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative
Stimați tovarăși,Consfătuirea de luciu cu activul șl cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative a dezbătut, în spiritul Tezelor din aprilie, activitatea organelor și organiza

țiilor de partid în vederea înfăptuirii neabătute a hotăririlor Congresului al XIII- 
lee și ale Conferinței Naționale, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor pentru trecerea României spre comunism. (Aplauze și uraie puternice; se 
scandează îndelung „Ceaușescu și popo
rul 1", „Ceaușescu — eroism, România — 
comunism 1").Discuțiile în cele două grupuri de lucru, pe problemele organizatorice și problemele de propagandă, și în ședința comună au evidențiat cu putere că întregul nostru activ din aceste sectoare reprezintă o forță uriașă și are un rol important în înfăptuirea întregii politici a partidului de dezvoltare economico-socială, de ridicare a țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de creștere a bunăstării materiale și spirituale a poporului. 
(Aplauze puternice, prelungite).In ședințele pe grupuri și în ședința comună s-au dezbătut, în spirit critic și autocritic, problemele activității din aceste sectoare. Pe drept cuvînt s-au evidențiat importantele realizări obținute în toate domeniile, precum și rolul important pe care l-au avut și îl au activitatea de partid, organele și organizațiile de partid în înfăptuirea hotărîrilor partidului, a legilor țării, a programelor de dezvoltare economică și socială.S-au formulat o serie de critici, s-au luat și poziții autocritice — deși acestea puteau fi și ceva mai ferme —, s-au formulat unele propuneri privind îmbunătățirea activității în aceste sectoare.Iată de ce se poate spune că această consfătuire cu activul și cadrele din cele două sectoare a răspuns și răspunde pe deplin cerințelor unei dezbateri largi în partid a problemelor perfecționării întregii activități, ale realizării unui spirit revoluționar de muncă în toate domeniile, aceasta răspunzînd necesităților noii etape a dezvoltării patriei noastre, a construcției socialiste, noii etape a activității multilaterale a partidului, de conducere a întregii societăți spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație comunistă. (Aplauze puternice, îndelungate)In ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii, înaltul forum al democrației muncitorești-revoluționare, m-am referit pe larg la marile realizări din anii construcției socialiste și, în mod deosebit, la rezultatele obținute în prima jumătate a cincinalului 1986—1990, precum și la măsurile necesare în vederea înfăptuirii în cele mai bune condiții a planului și programelor privind-dezvoltarea economică și socială, realizarea obiectivelor strategice pînă în anul .1990 și, In perspectivă, pînă în anul 2000.De aceea, consider că problemele activității economice sînt bine înțelese de activul nostru de partid din toate domeniile șl nu doresc acum să mă opresc asupra lor. Insă este necesar ca în întreaga noastră activitate să pornim, întotdeauna, de la faptul că de felul cum se înfăptuiesc 

planurile și programele de dezvoltare e- conomico-socială depinde viitorul patriei In aceasta se reflectă și activitatea tuturor sectoarelor — organizatoric, de propagandă și din alte domenii — ale partidului nostru. Munca partidului, activitatea sa se reflectă, pînă la urmă, în construirea cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate.Anul acesta s-au împlinit 40 de ani de la trecerea la edificarea socialismului în patria noastră. Tot în acest an s-au împlinit 40 de ani de la realizarea unității politico-organizatorice a forțelor politice revoluționare din patria noastră și crearea partidului unic al clasei muncitoare — Partidul Comunist Român. (Aplauze 
puternice, prelungite).Se poate afirma, cu deplin temei, că nici nu se putea pune problema trecerii la construcția socialismului fără un partid unic, revoluționar, al clasei muncitoare, care să îndeplinească rolul de forță politică conducătoare în această uriașă activitate de transformare a întregii țări. 
(Aplauze puternice, îndelungate).Toate mărețele transformări revoluționare din țara noastră s-au realizat, după cum este bine cunoscut, sub conducerea permanentă a gloriosului nostru partid comunist, care și-a îndeplinit și. își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de a conduce națiunea noastră spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație. (Uraie și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — PCR !", „Ceaușescu și poporul 1").Intr-o perioadă scurtă, țara noastră a parcurs mai multe etape istorice de dezvoltare. S-au lichidat pentru totdeauna orînduirea burghezo-moșierească și dominația imperialistă străină, au fost lichidate exploatarea și asuprirea oamenilor muncii, s-a înfăptuit cu succes socialismul și s-a pășit la realizarea societății socialiste multilateral dezvoltate. Dintr-o țară agrară slab dezvoltată, România a devenit o țară industrial-agrară în plin progres, cu o industrie modernă, realizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă înaintată.S-au dezvoltat puternic forțele dă producție — și, pe această bază, au crescut producția industrială, venitul național, s-a ridicat nivelul de trai material și spiritual al poporului.Tot în acest an se împlinesc 20 de ani de la reorganizarea teritorial-administra- tivă a țării, care a deschis calea înfloririi tuturor județelor și zonelor țării, ca urmare a politicii juste a partidului și statului nostru de amplasare a industriei și a celorlalte ramuri de activitate în toate județele și zonele țării. S-au asigurat, astfel, condițiile necesare pentru ridicarea generală a gradului de civilizație a tuturor oamenilor muncii, a realizării adevăratei egalități în drepturi pentru toți cetățenii patriei socialiste, care, prin munca lor, sub conducerea . partidului nostru comunist, au făcut ea România să devină o țară socialistă înfloritoare, în plin progres. (Aplauze și uraie puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !").O puternică dezvoltare âu cunoscut știința, învâțămîntul, cultura, activitatea po- litico-edueativă de formare a omului nou. 

Putem afirma cu îndreptățită mîndrie că, in această perioadă istorică scurtă, știința românească, învâțămîntul, cultura au devenit o puternică forță a progresului general al societății noastre. Activitatea po- litico-educativă a avut un rol important în ridicarea conștiinței revoluționare și unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni în lupta pentru lichidarea ivechilor stări de lucruri și făurirea noii orînduiri a socialismului — a societății care asigură adevărata dreptate socială și națională, adevăratele condiții pentru creșterea continuă a nivelului de trai material șj spiritual al întregului nostru popor, țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România. (Aplauze 
puternice, prelungite).Am acordat o atenție deosebită perfecționării continue a conducerii societății noastre socialiste, în raport cu realitățile din patria noastră, și am dezvoltat puternic democrația muncitorească-revoluți- onară, realizînd un nou sistem democratic de conducere, unic în felul său. care asigură participarea maselor muncitoare, a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, la făurirea socialismului cu poporul și pentru popor, considerind că această teză științifică, revoluționară trebuie să stea întotdeauna la baza activității de conducere, la baza democrației noastre muncitorești- revoluționare. (Aplauze puternice, îndelungate).In dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste, un moment de importanță deosebită — s-ar putea spune hotărîtor pentru destinul socialist al patriei noastre — îl reprezintă Congresul al IX-lea al partidului, din vara anului 1965.Congresul al IX-lea ă marcat o nouă e- tapă în activitatea partidului nostru comunist, în întregul proces revoluționar, a deschis calea gîndirii și activității creatoa- •re, a perfecționării întregii munci de conducere și făurire a noii orînduiri, a socialismului în România. (Uraie și a- plauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !“).Am parcurs un drum lung, de luptă politică, ideologică. Am desfășurat o intensă activitate de construcție economico-socială, de dezvoltare generală a patriei, în lupta hotărîtă împotriva dogmatismului, imobilismului, a șablonismului și — aș sublinia, în mod deosebit — a cursului foarte periculos, care își făcuse loc la un moment daț chiar de negare a trecutului și istoriei milenare a poporului nostru, a caracteristicilor limbii române, de nihilism, de cosmopolitism, de ploconire față de tot ce era străin, de servilism, de lipsă de patriotism și spirit revoluționar. (Aplauze puternice, îndelungate).Fără această luptă hotărîtă împotriva a- cestor stări de lucruri nu am fi realizat tot ceea ce am înfăptuit In dezvoltarea generală a patriei, nu am fi putut menține spiritul revoluționar al partidului nostru. Subliniez aceasta pentru că este necesar ca, în permanență, să acționăm cu hotărîre împotriva a tot ce este vechi, ce este străin de concepția revoluționară, pentru.. promovarea noului, a spiritului cu 

adevărat revoluționar al socialismului științific în întreaga noastră activitate. (Aplauze și uraie puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R. !“. „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !").In cei 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea, s-au lichidat cu desăvârșire multe stări de lucruri negative și greșeli din trecut. S-a dezvoltat larg și s-a precizat mai bine ralul științei și editurii în făurirea noii orînduiri sociale, pomindu-se de la faptul că nu se poate vorbi de realizarea socialismului și comunismului fără a așeza la temelia lor cele mai noi cuceriri ale științei și culturii, ale cunoașterii umane, în general. Numai și numai pe bază celor mai noi cuceriri ale științei,. tehnicii, culturii, ale cunoașterii se pot făuri cu succes socialismul și comunismul, se pot asigura bunăstarea și fericirea întregii națiuni ! (A-plauze puternice, îndelungate).Putem afirma că — în lupta împotriva manifestărilor străine de care am vorbit— s-au redat partidului, cu adevărat, spiritul revoluționar, demnitatea și conștiința sa de partid revoluționar, corfiu- nist, de partid al clasei muncitoare, al întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice, îndelungate). Lichidînd stările negative din trecut, s-a redat poporului nostru sentimentul mîndriei patriotice, de respect pentru trecutul său milenar, de demnitate națională și sentimentul forței și capacității sale. de a-și făuri viața nouă, socialistă, așa cum o dorește. (Aplauze și uraie puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — eroism, România — comunism !").In același timp:, în această perioadă s-a dezvoltat puternic sentimentul solidarității internaționale cu toate forțele antiim- perialiste și progresiste de pretutindeni. Aceasta se reflectă în relațiile largi, internaționale, ale României socialiste și ale partidului nostru cu alte partide și forțe progresiste, cu toate statele lumii,, fără deosebire de orânduire socială.Acum, cînd ne. pregătim pentru.- plenara Comitetului Central al partidului, care va discuta Tezele din aprilie, este necesar să facem o analiză temeinică, critică și autocritică, a întregii activități din trecut, pentru-a putea ca, pe baza învățămintelor — atât din ceea cer a fost bun, dar și din ceea ce a fost negativ — să stabilim măsuri de perfecționare a ‘activității partidului, de creștere a roiului său conducător în țoale domeniile, a- ceasta reprezentînd garanția sigură a mersului înainte, a realizării mărețelor-o- biective strategice de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație ! (Aplauze și uraie puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu— P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").Stimați tovarăși.Tara noastră se află intr-o dtapă' holări- toare pentru realizarea obiectivelor strategice, pentru însuși viitorul patriei. Dispunem de o puternică bază materială, tehnică, științifică, culturală și mai presus de: toate averii un puternic partid, care și-a demonstrat: capacitatea de a conduce(Continuare în pagina a 2-a)



Steagul roșu duminica, 26 iunie îoes

(Urmare «lin pagina I)întregul popor spre cele mai înalte culmi 
de civilizație și progres. Avem o clasă muncitoare, o țărăriiine, o intelectualitate, 
un minunat popor, care •— în deplină u- nitate — minează cu încredere partidul, văzînd în partid' garanția viitorului său liber, a independenței și suveranității1 României!. (Aplauze și urale prelungite; 
se Scandează îndelung „Ceaușescu _ 
PCR„Ceaușescu — eroism, România 
— comunism !“).Avem planuri șj programe de largă perspectivă, care asigură dezvoltarea pe o bază tehnico-științifică nouă a forțelor de producție și ridicarea generală a nivelului de civilizație. Trebuie să înfăp- i.Uim cu toată fermitatea hotărîrilc Congresului al XlII-lea și ale Con ferii; țoi Naționale privind dezvoltarea intensivă și realizarea unei noi calități ’a muncii și vieții, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale noii revoluții a- grare.Acum, lioțăritoarc, este trecerea cu toată energia și fermitatea la activitatea pentru realizarea în viață a tuturor planurilor și programelor, a hotărîrilor Con- gesului al XlII-lea și ale Conferinței Naționale. Iii acest scop, se impuri perfecționarea conducerii și creșterea răspunderii tuturor organelor de stat și a organismelor democrației muncitorești-revoluți- onare. ’ ' 'Copșiliild, oamenilor .muncii din între-, prinderi și centrale, toate colectivele de oameni ăi. muncii răspund — în calitate de proprietari și producători — de întreaga activitate din unitățile respective, de progresul multilateral al patriei noastre. In același timp, o deosebită răspundere revine organelor centrale, care trebuie Să asigure o Jmbinare armonioasă a răspunderii ofgițhelor democratice din întreprinderi și centrale cu planul unic de dezvoltare economico-socială, cu asigurarea dezvoltării unitare a tuturor sectoarelor de activitate.;Conform principiilor democratice de conducere — ale autoconducerii și âuto- gestiunii —- toate aceste organe poartă întreaga răspundere pentru realizarea planului, a programelor, pentru aplicarea neabătută a' legilor țării, a hotărîrilor partidului în toate sectoarele.Este bine cunoscut că întreaga activitate, șe bazează pe legi clare, adoptate de Marca Adunare Națională, care exprimă, astfel, voința întregului nostru popor și sînt obligatorii pentru toți cetățenii patriei, pentru toate organismele democratice, pentru, toate cadrele noastre și — cu atit mai. mult — pentru cadrele de conducere, care trebuie să constituie un exemplu de felul cum veghează la respectarea și aplicarea neabătută a legilor țării.Conform principiilor conducerii activității social-ecpnomico, organele de partid nu pot și nici nu trebuie să înlocuiască organele ■ economico-sociale, dar membrii de partid, din organele de stat și eco- nomicp-șociale răspund, atît în fața partidului, cît și în fața organelor de stat, pentru activitatea lor. Membrii de partid au bbl'gația de a fi exemplu de felul cum își îndeplinesc sarcinile încredințate. Creșterea rolului conducător al partidului 'înseamnă ridicarea răspunderii comuniștilor în întreaga activitate de construcție socialistă. Toate organele și organizațiile de partid trebuie să acționeze cu întreaga hotărîre pentru realizarea neabătută a planurilor și programelor din fiecare sec- ■tor de activitate. Aceasta impune o bună organizare științifică și perfecționarea continuă a activității economico-sociale, în raport,cu. noile probleme care se pun în dezvoltarea diferitelor sectoare de activitate.Deci comuniștii • trebuie să se afle în locurile hotărîtoare, să fie în primele rîn- duri, șă acționeze pentru unirea eforturilor .tuturor oamenilor muncii în buna desfășurare a activității de înfăptuire a planului și programelor.Fiind partid de guvemămînt, partidul nostru poartă întreaga răspundere pentru realizarea : planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială. In acest cadru, fiecare organizație de partid — în domeniul său — poartă deplina răspundere a realizării tuturor planurilor și programelor, a bunei desfășurări a întregii activități’. Delimitarea și precizarea 

.’răspunderilor organelor de partid și de stat constituie o parte inseparabilă a perfecționării conducerii pe baza auțocon- ducerii și autogestiunii.In acest ssens, trebuie înțeles bine câ răspunderile Ce revin organelor departid și răspunderile ce revin organelor de stat nu se exclud, nu vin în contrazicere, ci, dimpotrivă, ele reprezintă o unitate dialectică a conducerii științifice, a democrației muncitorești-revoluționai-e. Trebuie să facem să fie bine înțeles ..de către organele de stat, de toate organele democrației muncitorești-revoluționare că au răspunderi depline în. buna, gospodărire și realizare a planurilor^ și a programelor din. sectoarele unde își desfășoară activitatea. Dar, în același timp, ele trebuie. să înțeleagă că poartă răspunderea în fața partidului, a poporului — și trebuie să dea socoteală de felul cum își desfășoară activitatea.Este necesar să acționăm continuu pentru întărirea spiritului revoluționar, a răspunderii, ordinii și. disciplinei în toate sectoarele de activitate.. Aceasta este. valabil atît pentru activitatea organelor de partid, cit și pentru activitatea organelor de stat, a organismelor econoniico-soci- ale.In realizarea. bunei conduceri științifice, un rol important îl au cadrele, oameni^ care hotărăsc, pînă la urmă, succesul activității într-un. domeniu sau altui. ®e aceea, este necesar să perfecționăm și șă îmbunătățim activitatea de formare și promovare a cadrelor, munca cu activul de partid, de ridicare a pregătirii profesionale, tehnice și politice a cadrelor din toate sectoarele. Dispunem de zeci și zeci de mii de cadre de partid și de stat, de minunați activiști care, zi de zi, desfășoară o intensă activitate, în înfăptuirea hotărîrilor partidului, în realizarea programelor de dezvoltare generală a patriei noastre. Cu asemenea cadre, putem avea deplina convingere și încredere că uoin lichida multe din stările de lucruri negative care se mai manifestă într-un domeniu sau altul, că vom asigura buna desfășurarea întregii noastre activități, creșterea mai puternică a spiritului de combativitate și realizarea, în mai bune condiții, a tuturor obiectivelor stabilite de partid, a cerințelor întregii noastre națiuni. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,Avem un partid puternic, care numără peste 3 600 000 de membri. Avem organizații puternice de partid în toate unitățile economico-sociale, în toate, domeniile de activitate.Se impune .să acordăm, mai mare atenție perfecționării activității organelor și organizațiilor de partid, inclusiv creșterii partidului, primirii de noi membri ăi partidului. Trebuie să acționăm în așa fel îneît primirea în partid să constituie Un act solemn, dar, în același timp, să determine o schimbare în activitatea și viața celui care devine membru al Partidului Comunist Român. Calitatea de membru al partidului trebuie înțeleasă nu ca o formalitate, ci ca o schimbare profundă în viața și munca fiecărui membru de partid, în activitatea sa — în societate, la locul de muncă, în familie.Să facem astfel îneît calitatea si înaltul titlu de membru al Partidului Comunist Român să reprezinte întotdeauna o mîn- z drie, un simbol al dreptății, al luptei pentru progres, pentru socialism, pentru interesele întregii națiuni ! (Aplauze și u- 
rale puternice, îndelungate).Am statornicit, ca regulă, dezbaterea în partid a principalelor probleme ale politicii interne și externe, ale activității partidului nostru. Aceasta reprezintă o necesitate vitală pentru democrația internă de partid,, pentru creșterea forței și capacității de luptă a partidului. Este necesar să acordăm și . în continuare toată a- tenția dezbaterii în partid, cu toți membrii partidului, atît a problemelor generale, dar și a problemelor, din fiecare sector de activitate. Numai astfel organizațiile de partid — și partidul în întregimea sa — își vor putea îndeplini rolul de forță politică. conducătoare în societate. In a- cest sens, trebuie să aplicăm cu toată fermitatea prevederile statutului privind alegerea organelor de parti® și rolul organizațiilor de partid în adoptarea hotărîrilor. Sînt cunoscute toate acestea și nu doresc să mă opresc asupra lor.

Să dezvoltăm puternic critica și autocritica, care reprezintă o parte, inseparabilă a activității partidului, a bunei conduceri și a democrației de partid. Insă critica și autocritica nu trebuie, să devină o formalitate, ci un principiu de bază al activității partidului, al analizei stărilor de lucruri și al tragerii concluziilor și învățămintelor pentru activitatea viitoare. Numai în activitatea practică se va demonstra, pînă la urmă, dacă critica și autocritica au fost reale sau nu, dacă au fost formale. Și trebuie să luptăm pentru o critică și o autocritică reale. Numai aceasta înseamnă o poziție revoluționară comunistă, numai aceasta va contribui la creșterea forței și capacității de luptă a partidului 1 (Aplauze puternice, prelun
gite).In același timp, trebuie să acționăm cu toată hotărîrea . pentru întărirea disciplinei de partid, dezbătînd larg în partid toate problemele societății noastre, creînd condiții ca fiecare membru de partid să-și poată spune deschis părerea asupra tuturor problemelor politicii noastre generale și ale activității concrete din diferite sectoare de activitate. In același timp, trebuie să asigurăm ca fiecare membru al partidului, după luarea hotărîrilor, să acționeze cu întreaga e- nergie pentru aplicarea, în viață a măsurilor adoptate, conform principiilor prevăzute în statut. Nimănui nu-i este îngăduit — și nu trebuie să-i fie îngăduit — să nesocotească principiile activității de partid, ale disciplinei de partid, I să încalce normele și regulile activității comuniste fTrebuie să veghem permanent la înfăptuirea neabătută a hotărîrilor de partid, a legilor țării acestea constituind o necesitate obiectivă pentru buna desfășurare a activității de construcție socialistă.In același tinip, aș dori să atrag atenția asupra necesității întăririi continue a legăturilor partidului cu clasa muncitoare, cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu toți oamenii muncii, fără deosebire ile naționalitate, cu întregul nostru popor. ~ Legătura inseparabilă și indestructibilă între partid și popor constituie garanția supremă a înfăptuirii rolului politic condueătoi- al partidului, al făuririi cu succes a socialismului și comunismului în România ! (Aplauze și urale pu
ternice; se scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul!“, „Ceaușescu, România — 
stima noastră și mîndria !").Apționînd cu toată hotarîrea pentru realizarea în viață a principiilor de bază ale partidului nostru, trebuie să facem totul pentru întărirea continuă a unității politico-organizatorice și ideologice a partidului. Numai un partid cu o înaltă conștiință revoluționară, cu o unitate deplină își poate îndeplini misiunea istorică de a conduce întreaga națiune pp cele mai înalte culmi de progres si civilizație. Partidul nostru este o uniune de oameni liberi, cu o înaltă conștiință revoluționară, care se unesc și intră de bunăvoie în partid — ca să mă exprim așa — și se angajează să lupte în deplina unitate pentru idealul de dreptate și libertate, pentru socialism și comunism, pentru fericirea poporului, pentru independența^ și suveranitatea României ! 
(Urale și aplauze puternice; se scandează 
îndelung „Ceaușescu — PCR !“, „Ceausescu 
Și poporul!“).Partidul reprezintă centrul vital al întregii națiuni, de la care radiază energia șp căldura revoluționară, care dinamizează întreaga activitate economico-socială. Este bine cunoscut că fără energia și căldura soarelui nu poate exista viața pe Pămînt. Tot așa, fără un partid revoluționar nu pot exista transformări progresiste, nu se pot făuri cu succes socialismul și comunismul — visul de aur al omenirii. (Aplauze și urale puternice, în
delungate).Este necesar să întărim continuu partidul, să avem în vedere că, încă multă și multă vreme — inclusiv în societatea comunistă — partidul va avea un-rol important. Să dezvoltăm mîndria de a fi membru al Partidului Comunist Român, de a fi în rîndurile' celor care .și-au a- sumat răspunderea în fața întregii națiuni de a conduce poporul spre visul de aur, spre o viață demnă, liberă, independentă Și fericită! (Aplauze și urale 
puternice; se scandează îndelung 

„Ceaușescu — PCR!“, „Ceaușescu — 
eroism, România — comunism!“, 
„Ceaușescu, România -- stima noastră 
și mîndria!").

- ) .1. -
Stimați tovarăși,Activitatea ideologică, ridicarea nivelului politico-educativ, a spiritului revoluționar constituie o latură hotărîtoare pentru creșterea rolului conducător al partidului. Se poate afirma cu dejșjin temei— așa cum am menționat —■'teă am obținut rezultate importante și în activitatea ideologică, îp ridicarea nivelului, de conștiință socialistă, de formare a omului nou. înseși rezultatele pe care le-am obținut în întreagă dezvoltare a patriăi noastre demonstrează cu putere această.Cu toate acestea — așa cum am subliniat în ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului din aprilie — se constată o anumită rămînere în urmă, mai cu seamă îA activitatea ideologică. Cauzele rămînerii în urmă pot fi mai multe. Printre acestea cred că se numără și aceea că ne-ani concentrat forțele principale pe problemele economico-sociale, ale dezvoltării generale. In al doilea rînd, cred că marile realizări au putut să lase impresia că se pot obține bune rezultate fără să se a- corde neapărat prea multă atenție activității politico-educative. Și, după părerea mea, a avut Ibc chiar o anumită subapreciere, o anumită delăsare în activi^țeă' activului din domeniul muncii politico- educative.Nu am pretenția că am formulat pe deplin răspunsul la întrebarea „de Ce s-a produs această rămînere în urmă?“. Va trebui să mai gîndim, să mai analizăm și să dăm un răspuns mai comglet la plenara Comitetului Central al partidului.Dar, oricum, este necesar să înțelegem că ne găsim într-o asemenea etapă de dezvoltare; în care, activitatea ideologică, politico-educativă, nivelul general de cultură reprezintă un factor de importanță deosebită pentru întreaga noastră activitate de partid și de stat,, pentru » însăși opera de făurire cu succes a so- ’ pietății socialiste. !Marile schimbări în dezvoltarea econo-, mico-socială, în structura socială și în altele nu s-au reflectat în mod (Torespun-' zător în activitatea ideologică și politico- educativă. Trăgînd înVățămiritele din întreaga activitate din trecut, nu trebuie să ne întoarcem și șă căutăm răspunsul în trecut, ci trebuie șă privind îhainte, spre viitor și să găsim răspuns problemelor noi, corespunzător noilor cerințe ale dezvoltării social-economice.In același timp, se poate spune că schimbările petrecute în raportul de forțe și în dezvoltarea mondială nu au fost în mod temeinic studiate pentru a se în- . țelege mai bine sensul evenimentelor și perspectivele luptei revoluționare, ale ' luptei pentru progres și pentru pace.Este deci necesar — avînd în vedere toate acestea — să tragem toate învățămintele și să acționăm cu hotărîre pentru îmbunătățirea activității ideologice, în toate sectoarele științelor sociale.Este necesar să perfecționăm activitatea generală de cercetare în domeniul științelor sociale, să acordăm o mai mare atenție Academiei de științe sociale, să perfecționăm și să îmbunătățim activitatea în domeniul cercetării sociologice și în alte sectoare.Pornind de la învățămintele desprinse din activitatea practică, din schimbările care s-au produs, atît pe plan național, cît și internațional, să se tragă concluziile corespunzătoare pentru activitatea viitoare, pentru perfecționarea concepției revoluționare despre lume, a socialismului științific în general. Pornind de”; la faptul că principiile revoluționare ale socialismului științific nu au fost elabo- ■ rate o dată pentru totdeauna, că ele trebuie permanent îmbunătățite pe baza noilor cuceriri ale cunoașterii, ale științei, ale practicii sociale, fiecare partid — și, deci, și partidul nostru — poartă răspunderea, deplină și egală, pentru â studia noile realități, pentru a-și aduce contribuția la îmbogățirea tezaurului științelor sociale, a concepției revoluționare despre lume, a socialismului științific.Trebuie să punem cu mai mare putere în evidență faptul că viața, realitățile practica au demonstrat justețea tezei re-

(Continuare în pagina a 3-a)



(Urmare din pagina a 2-a) volu^smâre că socialismul nu se construiește după șabloane și modele, ci pe baza aplicării creatoare a legilor o- biective, diferit de la o țară la alta, de la o etapă Ia alta. Să punem cu mai multă putere în evidență justețea politicii partidului nostru, care a știut să acționeze ri-; și acționează — pentru a aplica creator adevărurile generale la realitățile din țara noastră !Sînt multe probleme noi, care așteapta să fie mai bine înțelese și lămurite, mai cu seam-ă acum, cînd există o preocupare generală pentru perfecționarea activității diferitelor partide comuniste și muncitorești, pentru perfecționarea activității de Construcție socialistă.Este necesar, deci, să ne angajăm mai hotărât în studierea și clarificarea noilor probleme, pentru a da partidului orientare și o .linie de perspectivă clare, Printre acestea aș menționa: problema proprietății., socialiste de stat și cooperatiste, acumularea și fondul de dezvoltare, sistemul de cointeresare materială și de retribuție, , -principiile eticii și echității socialiste, structura socială, democrația munci- toreașcă-revoluționară, căile de apropiere dintre oraș și sat, de omogenizare a societății și formare a poporului unic muncitor,., rolul maselor muncitoare, al popoțului.în conducerea societății, contradicțiile în socialism, acțiunea legilor o- feiectjyp,,în socialism și așa-zisul socialism de piață, precum și o serie de probleme mondiale privind războiul, dezarmarea, armele nucleare, pacea.Est.e necesar să dăm răspunsuri clare și șă.J.u|m o atitudine combativă în lămurirea'problemelor și realizarea în viață a drepturilor fundamentale ale omului, a- vînd.în vedere încercările cercurilor im- perțaliste,; ale diferitelor altor cercuri de ă denatura și de a neglija sau chiar de a lăsă Ja'o parte unele din problemele fundamentale’ale omului — dreptul Ia' muncă, la învățătură, dreptul la viață și multe altele.~ lșșfe n'geesar. ținînd seama de- proble- -aiele' complexe din viața internațională, să ne angajăm cu toată hotărîrea în a clarifica piai bine ce se înțelege și ce trebuie sa. se, înțeleagă prin noua gîndire în relațiile ditiire state, în soluționarea pro- blemelor’ internaționale. • •In activitatea noastră ideologică trebuie să ne angajăm mai hotărât în studierea problemelor și fenomenelor crizei econo- mico-sociale mondiale, a problemelor subdezvoltării, ale noji ordini economice mondiale, â problemelor rolului monopolurilor supranaționale și a capitalului financiar internațional.
O atențiă deosebită va trebui să acordăm și în continuare principiilor de bază ale relațiilor dintre state, de deplină, egalitate, de.'respect al independenței și suveranității, de neamestec în treburile interne și altor, altor probleme și fenomene naționale și internaționale.De asemenea, este necesar să acordăm o atenție mai mare problemelor ecologice, ale mediului înconjurător, aceasta constituind o necesitate pentru activitatea noastră generală și practică de construcție socialistă, de a asigura națiunii noastre cele mai bune condiții de viață, dar și pentru problemele tot mai complexe care apar pe plan internațional în acest 'domeniu.De asemenea, activitatea noastră ideologică trebuie să abordeze într-p formă corespunzătoare și să sublinieze cu mai multă tărie rolul științei și culturii, al cunoașterii universale, în dezvoltarea o- menirii pe calea progresului și civilizației.Sînt multe probleme care se pun astăzi în fața omenirii, care se pun, deci, Și în fața partidului și poporului nostru. .Activitatea noastră ideologică nu trebuie iă rămînă în afară sau să abordeze numai unele din ele, să reamintească des

pre acestea, ci trebuie să se angajeze cu toate forțele — și dispunem de forțele necesare ! — pentru lămurirea și înțelegerea coiespunzătoare a problemelor. Pentru că numai pe această bază vom înțelege — repet — atît perspectivele dezvoltării societății noastre socialiste, viitorul poporului nostru, cit și evoluția și tendințele, generale ale dezvoltării întregii omeniri pe calea progresului, a socialismului, a păcii ! (Aplauze și urale prelungite; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — pace 
...Ceaușescu — România, pacea și priete
nia

Subliniez acestea deoarece, omenirea — deci și România .— se află înțr-o perioadă de mari prefaceri revoluționare. In acest cadru, activitatea ideologică, teoretică, din domeniul științelor sociale, dar și activitatea politico-educativă au un rol de importanță deosebită pentru înțelegerea .științifică a noilor realități, în vederea stabilirii strategiei revoluționare pentru viitor. Să avem permanent în vedere și să nu uităm niciodată că procesul revoluționar nu s-a încheiat și nu se va încheia, că avem obligația, ca revoluționari, să asigurăm conducerea și dezvoltarea conștientă a transformărilor revoluționare ! Să pornim permanent de la materialismul dialectic și istoric, concepția revo- . luționară despre lume, de la socialismul științific, dar și de la noile cuceriri ale științei și tehnicii, care îmbogățesc ■ și vor îmbogăți continuu concepția revoluționară despre lume și viață, cunoașterea umană, în general. Numai așa vom acționa ca adevărați revoluționari și comuniști I Numai așa întreaga activitate ideologică și politico-educativă va constitui o puternică forță materială de transformare a societății, de asigurare a victoriei socialismului și comunismului în patria noastră ! 
(Aplauze și urale puternice, prelungite).

Stimați tovarăși.Este necesar , să perfecționăm activitatea de ridicare a nivelului politic, ideologic al membrilor de partid, să perfecționăm îh- vățămîntul de partid, să îmbunătățim în- vățăniîntul politic de masă. Avem un în- vățămînt bun de partid. Este necesar însă să-i aducem continuu perfecționările necesare, care să asigure cunoașterea de către participanți a noilor realități, însușirea concepției revoluționare despre lume, să-i ajute să înțeleagă cum trebuie legate mai bine teoria cu practica, activitatea generală cu activitatea concretă de construcție a societății socialiste.Să intensificăm activitatea politică de masă, de formare a omului nou, de dezvoltare a conștiinței revoluționare la toți cetățenii patriei noastre! Să avem permanent în vedere că teza socialismului științific, după care libertatea pre
supune înțelegerea necesității, impune ridicarea nivelului cultural și științific, o înaltă educație revoluționară, de formare a omului nou, constructor conștient al propriului destin, al viitorului său liber, de bunăstare — a comunismului ! Numai un om educat și stăpîn pe cele mai înalte cunoștințe din toate domeniile poate înțelege legile obiective, cerințele dezvoltării economico-sociale, poate sesiza la timp schimbările care au loc în societate, poate sesiza ceea ce este vechi și nu mai corespunde noii etape a progresului, poate sesiza noul care se va dezvoltă și care reprezintă viitorul. Numai un asemenea om, în înțelesul științific, poate fi un om cu adevărat liber ! (Aplauze puternice, prelungite).Un om cu o slabă cultură, ignorant și înapoiat va fi întotdeauna dominat de bigotism, de misticism, de tot felul de prejudecăți. Un asemenea om va fi întotdeauna prada influențelor retrograde, șovinismului, naționalismului, rasismului și altor influențe reacționare și va putea ușor să devină un instrument al celor mai reacționare cercuri imperialiste, mergînd, cîteodată, pîhă Ia însăși trădarea poporului său. Un asemenea om, fără îndoială, nu poate înțelege sensul evenimentelor, al schimbărilor, nu poate ține pasul cu mersul revoluționar înainte al maselor, al popoarelor 1 Și un asemenea om nu poate fi niciodată cu adevărat liber!Consider că e bine să reamintesc aici unele versuri ale lui Eminescu, care sînt pline de învățăminte și astăzi i Cu umbre, care nu sînt,v-a-nfunee.it vederea Și v-a făcuf . să credeți că vețifi răsplătiți... Nu ' moartea cu viața a stinstoată plăcerea — Cel ce în astă lume a dus numai durerea Nimic n-are dincolo, căci iiiorțisînt cei muriți. 
(Aplauze puternice, prelungite).Tată, de ce este necesar să punem in 

centrul activității de propagandă, politico- educative,' lupta împotriva ignoranței și inculturii, lupta pentru formarea omului cu o înaltă cultură, constructor conștient al societății socialiste și comuniste. Acesta trebuie să fie cetățeanul societății socialiste și comuniste din România ! 
(Aplauze și urale puternice, prelungite : 
se scandează îndelung „Ceaușescu — 
PCR!“, „Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndrîa !"),In aceasță uriașă activitate politieo-e- ducativă, culturală, este necesar să dăm un conținut tot mai larg Festivalului național „Cîntarea României", care reprezintă o puternică mișcare a întregii noastre națiuni, o participare a întregului popor, tineri și bătrîni, bărbați și femei, inclusiv a copiilor,' la formarea și dezvoltarea culturii-noi, la asigurarea unui nivel tot mai înalt al culturii noâstre socialiste. Să dezvoltăm puternic și să folosim toate mijloacele de care dispunem — cluburile, căminele culturale, casele , de cultură, teatrul — să le asigurăm conținutul corespunzător, cîntecele, marșurile, poeziile, piesele de teatru și tot ce este necesar pentru ca această uriașă activitate să-și îndeplinească în tot mai bune condiții rolul de însemnătate deosebită pe care îl are în munca de formare a omului nou 1Nu este locul acum — și nu e timpul — dar. merită să subliniem că Festivalul național „Cîntarea României" a dus la punerea în valoare a mii și zeci de mii de talente din rîndul poporului, că el demonstrează, încă și încă o dată, cu putere, că adevăratul creator al culturii și limbii române este poporul, întreaga națiune, că numai împreună și în strânsă .legătură cu întregul popor putem, asigura o cultură nouă. înaintată, socialistă ! 
(Aplauze și urale puternice).Trebuie să se asigure perfecționarea și 'dezvoltarea în continuare a activității u- nîunilor de creație, din domeniile respective de activitate.Cu 23 de ani în urmă, cu puțin timp înaintea Congresului al IX-lea, în întîl- nîrea .pe care ani avut-o cu unii lucrători din domeniul creației literar-artistice am pus problema că adevărata inspirație pentru toți creatorii trebuie să fie poporul, realizările societății noastre și m-am referit Ia ceea ce spunea cu mult în urmă Leonardo da Vinci — că e mai bine să bei apa din izvor, decît din ulcior. Cu atît mai actual este acum acest lucru cu cit, din păcate, mulți caută ulcioarele foarte vechi., le dezgroapă, pentru a bea apa din ele, în loc să meargă la izvoarele dătătoare de viață — ale științei, ale progresului din toate domeniile de activitate. 
(Aplauze puternice, prelungite).Avem nevoie — și dăm o înaltă apreciere creațiilor literare și artisti'ee, din toate domeniile, dar societatea . noastră are nevoie de noi și noi opere dc artă care să-l reprezinte pe omul de astăzi, realizările sale. Avem nevoie de noi romane, de noi poezii, de noi piese de teatru, de lucrări în domeniul artei plastice, de noi lucrări muzicale. Sînt, multe, bune. Dar avem nevoie încă de unele și mai bune, în toate sectoarele. Am convingerea că oamenii de creație din toate sectoarele vor înțelege că ne aflăm într-un asemenea moment al dezvoltării societății românești îneît trebuie să se angajeze, cu mai multă hotărâre, fie-a lucra zi și noapte pentru a contribui, pe calea creației lor, la ridicarea generală a nivelului de cultură al poporului. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite).Este necesar, de asemenea, ca radioul și televiziunea să-și perfecționeze ji să-și îmbunătățească activitatea, ținînd seama' de cerințele care se pun astăzi în fața lor. De'asemenea? . presa noastră trebuie să-și asume un rol mai activ și mai important în buna înțelegere a problemelor actuale ale dezvoltării sociale, în dezbaterea largă a acestora, dar și pentru a contribui la unirea eforturilor întregului nostru popor în asigurarea înfăptuirii neabătute a programelor de dezvoltare generală.Consider că întreaga^ activitate ideolo

gică și politico-educativă trebuie să devină o forță mobilizatoare mai puternică, care să lumineze calea și să unească e- forturile întregii națiuni spre culmile de aur ale societății comuniste. Este o misiune nobilă și trebuie să 0 realizăm h» cele mai bune condiții. Numai așa activitatea ideologică, propaganda noastră, educația își vor îndeplini menirea în societate, vor răspunde intereselor întregii națiuni! (Aplauze și urale puternice, pre
lungite; se scandează îndelung „Von) 

munci și vom lupta, țara o vom înălța !"j-Este necesar ca, în activitatea politico- educativă, să se manifeste o atitudine mai intransigentă față de diferite manifestări naționaliste,' șoviniste, față de unele manifestări retrograde, de misticism, sa dezvoltăm puternic sentimentul dragostei față de patrie, față de popor, patriotismul revoluționar ! Să . educăm, în același timp, masele în spiritul solidarității internaționale,' al prieteniei, cu toate țările soci^Jis- te, cu toate forțele progresiste, airtiim- perialiște, cu toate popoarele care se pronunță pentru pace, pentru libertatea și independența fiecărei națiuni ! (Aplauz* 
puternice, prelungite). _ . ‘Este necesar să desfășurăm o luptă hoț tărîtă împotriva diferitelor tendințe de parvenire, de căpătuială, de necinstej străine principiilor socialismului și omeniei. Nu trebuie să se treacă peste diferite stări de lucruri negative I Nu trebuie să ne comportăm ca struțul care-ȘÎ bagă capul în nisip pentru a nu vedea â- numite stări de lucruri ! Trebuie să înțelegem că asemenea stări de lueruri —< care, din păcate, se mai manifestă în societatea noastră — sînt străine principi-' ilor de etică și echitate Socialistă; sînt uni rezultat al lipsurilor. în muiica politico.- educativă, al influențelor străine,. : burgheze, inclusiv al rămășițelor din trecut,; dar și al influențelor din afară. De aceea? trebuie să adoptăm o poziție fermă, combativă’față de toate aceste probleme !Este necesar ca organizațiile de masă și obștești să înțeleagă mai bine rolul important pe care-1 au și în activitatea po- litico-cducativă. In mod deosebit șe im-.’ pune perfecționarea activității sindicatelor, a Uniunii Tineretului Comunist, a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști, a Organizației Pionierilor și, „îri general, a tuturor organizațiilor de masă și obștești. /Este necesar să educăm tineretul șsi copiii patriei noastre în spiritul celor mai ■ înaintate concepții revoluționare și cuce-' rifi ale științei. Să înțelegem că aceasta constituie o obligație a întregului partid, a întregului’popor. Tineretul, copiii, reprezintă viitorul de aur al patriei noastre — și trebuie să facem totul pentru a forma o tînărâ generație cu înalte cunoștințe ..revoluționare, eu o înaltă ’cultură. Așa creăm viitorul de aur al României)’ 
(Aplauze și urale puternice, îndelungate ; 
se scandează „Ceaușescu — PCR !", 
„Ceaușescu, România — stima noastră și 
mîndrîa!“),Stimați tovarăși,

îvViața, evenimentele demonstrează sis^ putere justețea liniei politice intemațio-. nale și a politicii externe a partidului și,, a patriei noastre. f .După cum este bine cunoscut, șituațis internațională continuă să fie foarte gravă. Pașii spre destindere nu ay schimbat raportul dc forțe și nu au înlăturat pericolul pentru însăși existența vieții pe planeta noastră.Trebuie să se înțeleagă bine- că imperialismul nu și-a schimbat caracterul, său agresiv, că pericolul războiului se menține. Lupta pentru dezarmare este strîns legată de realizarea unor noi relații internaționale, de lichidarea politicii de forță și dictat. Viața demonstrează cu putere că, acționînd unite, popoarele pot schim
ba cursul evenimentelor, pot asigura dezarmarea, și în primul rînd dezarmarea nucleară, pot asigura pacea și dreptul vital al oamenilor la existență, la libertate, la viață.(Continuare în pagina a 4-a)
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NICOLAE CEAUȘEȘCU
Problemele grave internaționale ale lumii de astăzi hu pot fi soluționate numai de cîteva state. Este necesar ca toate statele să-și asume răspunderea și să acționeze cu toată forța pentru dezarmare, pentru pace, pentru noi relații, bazate pe principiile egalității.Nu doresc să mă refer la problemele concrete, sînt bine cunoscute. Subliniez numai câteva probleme asupra cărora consider că activitatea noastră ideologică, politică trebuie să-și concentreze atenția.Este necesar să crească și mai puternic rolul partidelor, al forțelor politice revoluționare, progresiste și democratice In lupta pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale, pentru asigurarea unor relații noi, democratice între toate statele lumii.In epoca uriașelor cuceriri ale științei și cunoașterii umane în general, asistăm — din păcate — la o serie de manifestări de întoarcere spre trecut, spre o serie de concepții vechi, retrograde.După cum se știe, în a doua parte a Secolului trecut a avut loc o puternică activitate de afirmare a concepțiilor noi despre lume, atît în domeniul social, politic, cit și în domeniul științelor generale în biologie, în toate domeniile. Acum, o- menirea a realizat mari descoperiri, s-a realizat zborul în Cosmos, se descoperă noi și noi taine ale naturii. Se pare însă că omenirea se află la un moment de răscruce, cînd apar multe neclarități și nedumeriri. Este deci necesar să se dea răspuns noilor probleme și realități, o perspectivă clară, progresistă pentru dezvoltarea generală a omenirii.Este necesară, cu adevărat, o nouă revoluție în gîndire. Aceasta se poate realiza nu prin întoarcerea la concepții vechi, Care și-au trăit traiul, ci privind înainte, făeînd loc cu hotărîre noilor cuceriri ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane, în general. Nostalgia trecutului este întotdeauna un rău sfătuitor. Omenirea a trecut prin ‘multe etape. Sclavagismul, feudalismul au fost, fără nici o îndoială. 

etape importante în dezvoltarea societății omenești, dar ele au dispărut și au trebuit să dispară. De asemenea, capitalismul a reprezentat o nouă etapă în progresul omenirii, dar capitalismul aparține de acum vechiului și, mai devreme sau mai tîrziu, el trebuie să dispară și să facă loc noii societăți, fără clase, fără asupritori, să facă loc societății socialiste. Socialismul, care este o societate tînără, reprezintă noul, viitorul omenirii. Iar pentru a fi cu adevărat revoluționari, trebuie să privim la tot ceea ce este nou, trebuie să privim înainte, să avem deplină încredere în socialism, în comunism — care reprezintă viitorul și visul de aur al întregii omenirii 
(Aplauze și urale puternice, prelungite; 
se scandează îndelung „Ceaușeșcu și 
poporul!", „Ceaușeșcu — eroism, 
România — comunism!").Este bine cunoscut că întreaga dezvoltare a societății omenești este istoria luptei între vechi și nou, istoria luptei de clasă, a luptei împotriva asupririi, ,a luptei pentru libertate și independență. In acest sens, întreaga noastră activitate politico- ideoiogieă trebuie să pună cu putere în evidență politica de pace și colaborare a partidului, a României socialiste, să contribuie activ la înțelegerea corespunzătoare a schimbărilor ce se petrec în lume, a noilor tendințe, a perspectivelor, a viitorului omenirii. Dispunem de forjele necesare pentru aceasta. Avem un partid puternic, avem activiști de partid în stare să desfășoare o intensă activitate în toate aceste domenii. Tot ceea ce am realizat pînă acum stă mărturie capacității și forței partidului nostru de a înțelege realitățile, de a înțelege noul, de a rămîne permanent un partid tfnăr, revoluționar, strins legat de popor, acționînd împreună cu poporul și pentru popor, pentru socialism, pentru comunism, pentru pace, pentru colaborare internațională. (Aplauze și urale prelun
gite; se scandează îndelung „Ceaușeșcu — 
P. C. R.!“, Ceaușeșcu și poporul !“, 
„Ceaușeșcu — pace !'*).

Stimați tovarăși,Dezbătînd problemele organizatorice, ideologice și politico-educative, trebuie să nu uităm nici un moment că în centrul întregii noastre activități trebuie să se afle munca pentru realizarea planului 

pe acest an și a întregului cincinal, că rezultatele activității de partid, activității de propagandă, de educație, trebuie să se reflecte în felul în care organele și organizațiile de partid, toți oamenii muncii, întregul popor acționează pentru a asigura realizarea neabătută a hotărîrilor Congresului al XlII-lea și ale Conferinței Naționale.O atenție deosebită trebuie să acordăm problemelor economice, eficienței economice, calității, să punem în centrul activității realizarea exportului și a tuturor celorlalți indicatori privind dezvoltarea economico-socială.Aș menționa necesitatea realizării măsurilor stabilite pentru strîngerea la timp a recoltei de vară, a orzului și griului, pentru depozitarea în cele mai bune condiții a întregii recolte și, în general, pentru desfășurarea în bune condiții a tuturor celorlalte activități din agricultură.Deci, odată întorși acasă, trebuie să puneți cu toată hotărîrea, în fața organelor de partid respective, necesitatea concentrării forțelor în activitatea de înfăptuire a obiectivelor dezvoltării economico- sociale, odată cu realizarea tuturor măsurilor în domeniul activității organizatorice, ideologice și politico-educative. Toate acestea trebuie să constituie un tot unitar în activitatea partidului, a tuturor organelor de stat, a organismelor democrației muncitorești-revoluționafe.Aș dori, în încheiere, să subliniez încă o dată că partidul nostru dă o înaltă prețuire activității clasei noastre muncitoare, forța politică conducătoare a întregii națiuni, care s-a format și a devenit o puternică forță socială, cu o înaltă cultură tehnică și generală.Partidul nostru dă o înaltă apreciere activității țărănimii cooperatiste și întregii țărănimî, tuturor oamenilor muncii din agricultură, care, în strînsă unitate cu clasa muncitoare, constituie o forță importantă a întregii noastre dezvoltări, a înfăptuirii noii revoluții agrare, a mersului general înainte al societății noastre.

In anii socialismului, intelectualitatea a devenit o puternică forță socială, cu un rol activ în întreaga operă de construcție a societății socialiste. Partidul nostru dă o înaltă apreciere nu numai științei și culturii, dar și făuritorilor științei și culturii, intelectualității, oamenilor de știință și de cultură din toate sectoarele de activitate, strîns legați de clasa muncitoare, de țărănime, de întregul popor. Intelectualitatea reprezintă o puternică forță socială, care asigură dezvoltarea intensă a științei, a culturii, ridicarea patriei noastre pe culmile cele mai înalta ale cunoașterii, în toate domeniile. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite).Desigur, vom avea plenara, vom discuta aceste probleme, dar am ținut să menționez și în încheierea consfătuirii noastre rolul important și preocuparea partidului nostru —- și, deci, a întregului nostru activ — pentru dezvoltarea și perfecționarea activității sociale, a rolului muncitorilor, țăranilor, intelectualității, a întregii noastre națiuni, a poporului — adevăratul făuritor, adevăratul realizator al socialismului și comunismului, garanția victoriei comunismului în România, a viitorului liber și independent al patriei noastre 1 
(Urale și aplauze furtunoase; se scandează 
îndelung „Ceaușeșcu — P.C.R. 1" 
„Ceaușeșcu și poporul „Ceaușeșcu — 
România — stima noastră și mîndria!").In încheiere, vă adresez tuturor, întregului partid, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, urări de noi și noi împliniri, de noi succese în toate domeniile, multă sănătate și fericire î (Urale și 
aplauze puternice, prelungite; se scandează 
îndelung „C e a u ș e s c u și poporul I" 
„Ceaușeșcu — P.C.R. !*, „România să-n- 
florească, Ceaușeșcu Să trăiască l", 
„Ceaușeșcu — pace /**. Intr-o atmosferă 
de puternică însuflețire și de strînsă uni
tate, toți cei prezenți în sală ovaționează' 
îndelung pentru Partidul Comunist Român 
—• forța politică conducătoare a întregii 
națiuni — pentru secretarul general ai 

partidului, președintele României, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘEȘCU).

Sport • Sport • Sport memento
Avancronicăînainte de vacantă.

In divizia A de fotbal, Steaua și-a adjudecat, pe . merit, pentru a 13-a oară, mație care va participa la titlul de campioană națională, cu un golaveraj „astronomic”, plus 96 și cu doar 4 puncte sub maximul posibil. Și în divizia B, situația este clară : FC Constanța, Inter Sibiu și FC Bihor. Jiul va evolua Ia București, în compania echipei Metalul, care este, de pe acum, retrogradată în divizia C. Tot în seria a II-a, Ia Tg. Jiu, se va desfășura o partidă de orgoliu: Pandurii va întâlni inter dejaInpe stadionul central Vulcan, partidă de mare a- traeție, can vp pei FC toamnă zia A. la ora

Văii. Jiului va întîlni echipa Retezatul Hațeg, for-

promovatelor

Sibiu, care .se află în divizia A.seria a III-a, mîine, .din

barajul pentru promovarea în divizia C.Duminică, la București, 
echipa de popice Minerul Vulcan va juca prima manșă cu „Laromet", în tentativa de promovare în divizia A. Următoarea întîl- nire, hotărltoare, se va disputa la Vulcan. Echipa feminină de popice Jiul Pe- trila a ratat — ca și băieții — calificarea în divizia A.La Lugoj, Jiul Petrila va disputa etapa a IV-a campionatului diviziei 
lupte libere.Fără îndoială, capul

aA la

AS paroșeni primi replica Bihor, care, va evolua în In deschidere, 9,
Vul- echi- din divide o selecționată a

de afiș al întrecerilor sportive de la acest sfîrșiț de săptă- mînă rămîne finala „Cupei României*' la fotbal, între fruntașele clasamentului diviziei naționale A de fotbal, Steaua și .Dinamo.
Bujor MIRCESCU

FILME26 IUNIEPETROȘANI ■— 7 No
iembrie: Coplan își asumă riscul; Unirea: Cetatea ascunsă; Paringul: Cineva acolo sus mă iubește.PETRILA i Zorba Grecul, I—II.LONEA l Iacob.ANINOASA l Pădurea de fagi.VULCAN i Secretul lui Nemesis.LUPENI i Unde ești, copilărie.URICANI i Promisiuni.27 IUNIEPETROȘANI — 7 Noiembrie; Trenul de aur, I—II; Unirea: Adio vară verde; paringul: Unde ești, copilărie.PETRILA i Zorba Grecul, I—II.LONEA: Tarzan, omul maimuță.VULCAN : Coplan :. își asumă riscul.LUPENI: Cineva a- colo sus mă iubește.URICANI : Rivalele.N.R. Eventualele modificări intervenite in programarea filmelor a- parțin întreprinderii Ci-'

nematografice Județene Hunedoara.
LA TELEVIZIUNE

26 IUNIE11.30 Lumea copiilor.12.30 Viața satului.13,00 Telex.13,05 Album duminical.15,00 închiderea programului.19,00 Telejurnal.19.20 Cîntarea României. Epoca Ceaușeșcu. Omagiul țării conducătorului iubit.20.20 Film artistic.
Bacul spre Suedia.Producție a studiourilor poloneze.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.

27 IUNIE20,00 Telejurnal.20,25 Un amplu și în- suflețitor program pentru perfecționarea îptregii activități.20,45 Tezaur folcloric în concert.21.20 Occident *88.21,35 Cu spirit, revoluționar, cu responsabilitate pentru viitorul patriei. Epoca Ceaușeșcu.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului,
mememo

Mica p uVIND casă, Lupeni, strada Pomilor nr. 4A. (814)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Balasko Vasilica, eliberată deFMP Petroșani. O declar nulă. (812)PIERDUT mînză steucă-Adresați Jieț, nr. 60. (811)PIERDUT carnet student pe numele Patul loan,
ANUNȚURI

b 1 i c i t a t eeliberat de Institutul de mine Petroșani. II declar nul. (808)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bîrsan Dan, eliberată de IM Băr- băteni. O declar nulă. (807)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vizi Lucian, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (806)
DE FAMILIE

AU TRECUT șase luni de cînd ne-a părăsit 
pentru totdeauna cel care a știut să fie un bun soț, 
tată și bunic

STOICA ROMULUS
Păstrăm mereu trează amintirea ta în suflete

le noastre. (803)

CU LACRIMI în ochi și durere în suflet, a- 
mintim că se împlinesc trei ani de cînd ne-a pără
sit pentru totdeauna

ing. STANESCU EUGEN1U
Soția Lucia, copiii Daniela, Eleodor și ginerele 

Mircea. (816)

FIUL Traian, nora Ioana, nepoții Nicușor și Li
ana amintesc că se împlinesc 12 ani de cînd ne-a 
părăsit scumpa noastră

ONEASÂ MARIA
Nu te vom uita niciodată. (813)
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